3月 浙江好人榜 公布 丽水 3人上榜

阅读提示

2022年3月 浙江好人 名单出炉,丽水3位好人榜上有名,分别是诚实守信好人陈立勋、敬业奉献好人吴艳霞以及孝老爱亲好人雷明春。

□ 记者 麻东君

本报讯 2022年3月 浙江好人 名单日前出炉 ,丽水3位好人榜上有名 ,分别是诚实守信好人陈立勋、敬业奉献好人吴艳霞以及孝老爱亲好人雷明春。

出生于 1933 年 11 月的陈立勋是一名中共党员,籍贯缙云,现居住在缙云县双溪口乡,是双溪口乡上周村人。 2016 年他 曾被评为 丽水好人。陈立勋年轻时走出大山,拿上了县运输公司的铁饭碗,乡亲们都说他是山沟里飞出的金凤凰,不会再回穷家乡,他却说:我一定会回老家的。

1993年退休后,陈立勋不顾家人的反对,毅然放弃优越的生活条件,回上周村定居,并承诺:决不给政府找麻烦,决不给群众添负担,我就是想为老家做点事。他义务担任山林管理员和殡葬管理员,牵头修葺村老年活动用房,成立上周村老年协会,连续担任会长十几年,自掏腰包数万元慰问关爱村里百位老人。

1990年,陈立勋还当起了上周村的红色宣传员,他拿起粉笔义务为村里出黑板报,他坚持了三十年,出版了589期,成了远近闻名的 板报爷

吴艳霞出生于1979年7月,籍贯庆元,是庆元县山妞果蔬专业合作社理事长。她先后获得全国农村青年致富带头人、省十大农村新闻人物、省农村青年创业创新项目大赛银奖等荣誉。被人称为山妞的吴艳霞从小就梦想走出大山,但当

她在外学有所获时却又万分怀念家乡的山水,毅 然放弃高薪选择回归。

吴艳霞说,希望自己是一座桥,连通山里与山外的世界,把山外的精彩带回到山里,把乡村的美食送进都市。十多年来,她全身心投入到 月山春晚 的发展创新,推动 月山春晚 走出大山、走进央视,荣获全国第十五届 群星奖。她创立 庆元县农村青年创业联盟,成立山妞果蔬专业合作社,基地规模过千亩,带动千户农户有效增收致富。

雷明春出生于1964年6月,中共党员,目前是松阳县自然资源和规划局工作人员。上世纪五十年代,大东坝镇灯塔村的残障特困户蓝宝花夫妇体弱多病,艰难地抚养着聋哑独子雷延德,时任村支部书记的雷陈高心地善良,对他们照顾有加。1987年,雷陈高的孙女雷文凤嫁给退伍军人雷明春,雷明春毅然遵循对雷陈高的承诺,家里家外尽可能地帮助着蓝宝花母子(蓝宝花丈夫当时已去世)。

1993年,雷明春出钱料理了蓝宝花的后事,把孤苦伶仃的雷延德接到新房同吃同住,当作亲人一样去孝顺和爱护,让儿子叫雷延德爷爷,孙子叫他太爷爷。雷明春的儿子雷煜阳和儿媳在他的影响下,继续传递着父辈们的善举,共同悉心照料着雷延德老人。

如今,76岁的雷延德身心健康,逢人就指手划脚地夸赞雷明春,说自已好福气。

2000多个清明粿温暖碧湖80岁老人

我们的节日 清明

□ 记者 吕恺 通讯员 王泓业 任斌

本报讯 年年清明绿,岁岁粿飘香。3月30日,莲都区碧湖镇举办了主题为 奔跑的清明粿志愿服务活动,通过入户配送的方式,将制作好的清明粿送到村民手中,让村民知民俗,承传统,忆清明。

活动开始前,志愿者们就准备了春笋、鲜肉与豆腐等馅料。活动现场,大家撸起袖子,将炒熟的馅料包进艾草皮中,制作出各式各样的清明粿。

随后,身穿红马甲的志愿者奔跑入户配送,将2000多个新鲜出炉且散发着淡淡清香的清明粿,送至80岁以上老人家中,并详细询问了他们目前的健康状况及困难情况,让老人们感受到社会的关爱和温暖。



志愿者在为80岁以上独居老人送上清明粿的同时,也帮老人清理油烟机、清洁家电、打扫卫生等,给老人营造了一个舒适的居住环境,实实在在地帮助老人解决了实际困难。

梦想成为一个像您一样有爱心的人,帮助像我一样的学生

丽水侨胞收到来自乌蒙山区孩子的感谢信

□ 记者 谢佳俊 通讯员 鲁铮 杨帆

本报讯 您的资助就像久旱里的甘霖,缓解了我们家的焦灼,我一个学期的生活费都不用担心了,再次感谢您! 我的梦想是做一名记者,成为一个像您一样有爱心的人,帮助像我一样的学生,让他们也能够实现自己的梦想,把这份温暖延续下去。 近日,丽水经济技术开发区侨联副主席、中广电器集团的朱建芬女士陆续收到了来自四川古蔺、叙永两地学子的感谢短信,学生们真诚而充满朝气的话语,发自肺腑表达了对丽水侨

界爱心人士的感谢。

这个温暖的故事缘起丽水 泸州 百名华侨结对 千名乌蒙山区学子 活动,该活动由丽水市侨联联合丽水、青田两地统战部、侨联发起,累计收到461名华侨汇入的助学金462.2万元。

2021年第一批 422 名华侨与 1058 名学子顺利结对 ,211.6万元助学金已汇达学生账户 ,丽水华侨资助者陆续收到了学生们的问候和致谢。孩子们的话语质朴、温暖 ,我一定要继续资助 ,帮助他们顺利完成学业。朱建芬说。



女子拄拐上扶梯摔倒 **危急时刻** 他们个个挺身而出

□ 记者 麻东君 通讯员 胡映秀 李俏 郑赐聪

本报讯 3月29日,缙云高铁站一名拄着拐杖的女子在扶梯上摔倒,危急时刻,多位市民箭步冲上前帮忙。跑在最前面的缙云县综合行政执法局的执法队员蔡兴伟及时按下电梯紧急停止按钮,这才没有造成严重的后果。

据了解,当天上午9点18分左右,缙云县综合行政执法局的执法队员蔡兴伟在执勤时突然听到一阵异响,赶紧循声跑去,发现高铁站进站口自动扶梯上一位拄着拐杖的女子摔倒在了扶梯上,而这时的扶梯还在向上运行着。

多位市民发现情况后,立即向扶梯方向跑去。蔡兴伟第一时间在扶梯口按下了紧急停止按钮,然后迅速跑上楼梯,并小心地将女子扶了起来。

怎么样,有没有摔疼,你的腿有没有 弄伤? 没事没事,我还好,就是被吓到了, 太谢谢你们了!女子缓了缓神说道。

随后 蔡兴伟和队员一起将女子安全地 送到进站口,见女子确实没问题后,才放心 地回到了自己的工作岗位上。

云和小伙赌气出走 60余人进山搜救

□ 记者 刘烨恒 通讯员 兰荣霞 金博洋

本报讯 近日,云和县公安局城北派出所接到群众报警,称自己18岁的儿子一大早赌气出门,已经十几个小时没有回家了,家人联系不上他,非常着急。

民警仔细排查了现场和周边商户的监控 ,并挨家挨户进行走访。通过了解 ,小伙子很有可能独自一人走进了深山当中。

经过两个小时寻找,小伙的出走方向被锁定在了一片待开发的农田,但是由于面积过大,经过警方第一轮的寻找之后,没有发现被寻找人的踪迹。

春暖花开,深山中可能会有野兽出没,并且当天刚下过小雨,山上路面湿滑。情况紧急,民警立刻联系了云和县应急管理局,该局值班人员联系蓝天救援队进行帮助。

随后,一支由云和公安、云和县应急管理局、蓝天救援队等60余人组成的搜救队伍,立即上山展开搜救行动,于当晚11点多,在一处桥洞底下找到了小伙子。

据民警现场询问,小伙与家里人发生矛盾,一气之下,选择了离家出走,一路上绕开大路,走乡间小道,想通过 走失 来引起父母的关注。经过在场人员的开导,小伙最终由父亲带回了家。